

ДЕНЬ СЮН

№ 32 (6382)

Суббота, 24 апреля 1993 года.

Газета выходит с 1932 г.

Цена 4 руб.

ЗАВТРА—РЕФЕРЕНДУМ КТО КОГО?

Было время, когда на выборы люди шли не только с интересом, но и одобрением. Шли как на праздник— семьями, с добрым настроением. Завтра, 25 апреля, все будет иначе. Сомнения, недоверие, пессимизм, а то и злость обуяли многих. Не ставя целью этой заметкойализировать причины происхождения негатива по отношению к политическим мероприятиям и их последствиям. Суть происшедшего в общественном сознании уяснена, бесспорно, каждым.

И все же на референдум завтра идти надо. И отвечать на вопросы надо. Потому что когда-то надо положить конец суете, в которую мы вовлечены. Сколько же молча можно наблюдать за тем, что там, наверху, творится? Две

власти, а нет в жизни «счастья»... Нет покоя, порядка, стабильности. И не будет, если мы не определимся. Примирить органы власти? Отправить их в отставку? Переизбрать?

Село Борисово, 19 апреля. Здесь на начало недели в людных местах вывешено три календаря. Они яркие, броские, не заметь их нельзя. И, конечно, в этом селе завтрашний воскресный день отличится от других тем, что 1180 избирателей члены участковой избирательной комиссии будут ждать на избирательном участке, в клубе. А вот придут ли они?

— Есть опасение, что процентов 30 избирателей, внесенных в списки, на референдум не придут, — говорит председатель сель-

ского Совета А. И. Чернов. — Организационную работу ведем, по дворам разнесли пригласительные билеты. Идти на референдум нужно обязательно. Если мы будем молчать, то сторонники президента непременно придут и проголосуют за него. Если пройдет президент, тогда конец демократии. Это мое личное убеждение. Хотя некоторые односельчане думают по-иному. На прошлой неделе члены участковой избирательной комиссии провели собрание, пригласив на него депутатов, представителей совета ветеранов, руководителей организаций, актив общественности. На этом собрании мы выработали тактику: работать с населением против реформ президента и против него лично. Что нам скрывать? Реформы Ельцина не

улучшили жизнь народа. Когда в 1991 году выбирили президента, то от борисовской территории Ельцину отдали свои голоса только 100 избирателей из 1060. Сейчас у нас избирателей побольше. Из Максимова привезем людей, из санатория придет автобус с избирателями. На избирательном участке будет открыт буфет, а также в этот день все магазины будут работать.

Вот такое будет завтра в Борисове, вот такая позиция у председателя сельсовета. А у депутатов? А у борисовской администрации?

И. Ф. Черкашин, ветеран, инвалид войны, депутат:

— Мне не нравится капиталистическая форма, к которой нас ведет прези-

дент Ельцин, я боюсь за землю, как бы мы не стали рабами у американцев и японцев. На своем участке по улице Набережной я настропалю избирателей голосовать против Ельцина. Что он хорошего сделал? Вот у меня пенсия—27 тысяч рублей. Что я на них куплю, если фуфайка стоит 5 тысяч? У меня только два двора на участке упираются, не хотят идти голосовать, а остальные придут.

Г. К. Старченкова, и. о. главы администрации территории:

— Я в большом затруднении. Не разобралась, кто прав, кто виноват — президент или съезд. А поскольку я одновременно работаю и в Совете, и в

администрации, то вообще не веду никакой агитации. Иногда я не понимаю президента, а за работой последнего съезда наблюдала с болью и недоумением.

Н. А. Гаврилов, директор совхоза, полномочный представитель районного Совета на избирательном участке села Борисова в день референдума:

— Я за референдум. Но мне не ясно, как будут реализованы его итоги.

Я же позволю себе судить итоги российского референдума до практической выдачи борисовцев: три ямы на дороге, ведущие к клубу, засыпаны гравием. Не было бы счастья, да...

Завтра референдум. Кто кого?

И. МОШНЕНКО



А СЕГОДНЯ— РАБОТЫ В ПОЛЕ

Солнце и мороз. Словом, все времена года. Такая погода застала меня на поле второй фермы совхоза «Борисовский» в понедельник, 19 апреля. Здесь разбрасывали минеральные удобрения по многолетним травам.

По четыре центнера селитры вносим на гектар. Всего здесь 600 гектаров, — поясняет бригадир Николай Иванович Шамин. — Сегодня работают четверо: Александр Васильевич Ражаев, Александр Иванович Беликов, Александр Васильевич Чернов и Ни-



колай Михайлович Шамин.

Подъезжают трактористы. Бригадир выдает обед в термосах под роспись в

ведомости. Обед для них стоит 50 рублей, а себестоимость его 100—120 рублей. Налетел ветер со снегом, но трактористы за

обедом весело вспоминали вчерашний праздник Пасхи. Поели. Запили горячим чаем. Выглянуло солнце, и ребята дружно поехали



друг за другом на склад минеральных удобрений за

селитрой.

На снимках: пахота,

вание удобрений; бригадир Н. И. Шамин; тракторист Н. М. Шамин; за обедом.

Фото В. Еланова

ЗАВТРА-РЕФЕРЕНДУМ

ПРИДУТ ЛИ ГРАЖДАНЕ РОССИИ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ?
КАКИМ ОКАЖЕТСЯ РАСКЛАД СИЛ? И, ВООБЩЕ, С ЧЕМ МЫ ИДЕМ К
РЕФЕРЕНДУМУ?

А ЧТО ДУМАЕТ ТУЛЕЕВ?

Народный депутат России, председатель областного Совета народных депутатов А. Г. Тулеев свою позицию высказал в открытом письме к редакциям газет «Наша газета», «Кузнецкий край», «Кузнецкий рабочий», программы телевидения «Пульс».

Сокращенный вариант этого письма мы решили опубликовать:

Перед всей страной, стоя на трибуне VI, VII, IX съездов народных депутатов России, я убеждал правителей — остановитесь, пока не поздно, смените курс реформ.

Каковы итоги? А итоги, увы, печальны!

За время, прошедшее с момента начала так называемых реформ, ни одна из поставленных правительством Ельцина целей не была достигнута. Прежде всего потому, что Россия была навязана чуждая, совершившее не приемлемая с точки зрения национальных интересов модель перехода к рыночным отношениям. Это так называемая монетаристская модель, основанная на минимальном участии государства в управлении и регулировании экономики. То есть предполагалось, что рынок сам все расставит по местам — и производство, и цены, и доходы, и многое другое.

На практике, в условиях отсутствия в России развитых рыночных структур, применение такой модели завело экономику страны в ловушку стагфляции. Когда одновременно падает производство и раскручивается спираль инфляции.

Результат получился совершенно отличный от того, который обещали идеологи «светлого рыночного завтра». Не случайно даже наши иностранные доброжелатели говорят, что «есть рынок западный, а есть — российский. И отличаются они, как свадьба от поминок».

Учитывая это, я еще в январе 1992 года публично на Съезде Советов всех уровней Кемеровской области заявил о необходимости смены форм и методов проведения реформ.

Как известно, критерий истины — практика. А практика такова, что на протяжении всего 1992 г. спад производства в промышленности России нарастал. И никаких оснований для его остановки пока не наблюдается.

Судите сами. В Кемеровской области объем промышленной продукции за январь—март 1993 года сократился на 16 процентов по сравнению с 1992 годом. В то время, как год назад падение объемов промышленного производства за I квартал составило 12 процентов. Иного быть не может, поскольку не преодолены главные причины, порождающие спад производства.

Так что ряд утверждений президента в преддверии референдума носит пропагандистский характер и не имеет под собой реальной почвы.

Возьмите шахтеров — опору президента. Что они получили?

В прошлом году падение добчи уголью по Кузбассу составило четыре процента. С начала же 1993 года добыто меньше прошлогоднего уровня на 11 процентов, в том числе для коксования на 12 процентов меньше. Во многом такая ситуация объясняется тем, что шахтный фонд угольной отрасли стареет. За последние 20 лет в Кузбассе не построено ни одной шахты, более 70 процентов действующих нуждаются в реконструкции. Это является одной из главных причин роста травматизма с тяжелыми и смертельными исходами.

В истории Кузбасса такого не было. За один 1992 год на производстве погиб 171 шахтер.

Это в 1,3 раза больше предыдущего года. Люди своими жизнями расплачиваются за проводимую политику. А получаемые зарплаты душу шахтеров не радуют. Цены в магазинах подскакивают с ростом зарплаты. Вокруг шахт по-прежнему бараки и мрачные поселки. Да и какой смысл зарабатывать, биться за качественный ширпотреб? Обнаглевшие преступники или ограбят, или вынудят продать бартером чисто символической цене.

Что произошло на самом деле, во что вышли обещания президента? Они оказались выполнеными с точностью дооборота. Судите сами. Вместо обещанного 3—5-кратного роста цен розничные цены выросли за прошлый год в среднем в 26 раз, на многие товары — в 100 и более раз. В то время как доходы населения за это же время выросли лишь в 11,4 раза.

Я СДЕЛАЛ ВЫБОР

Уважаемая редакция! Если можно, то я тоже хотел бы высказать свое мнение.

Наше поколение победило фашизм, и после его разгрома наш народ от малого до старого участировал в защите военных ран. Восстанавливали города, села, фабрики, заводы, одновременно снижали розничные цены на промышленные и продовольственные товары,

вели непримиримую борьбу с коррупцией, спекуляцией, бандитизмом, то есть со всем, что было во вред народу.

И вот 48 лет без войны, мирная жизнь, и мы видим неудержимый рост цен, коррупцию, спекуляцию, разгул преступности, разграбление народного достоинства и полную анархию в России!

Уважаемый наш прези-

дент Б. Ельцин не посчитался с мнением народа, высказанным на референдуме в 1991 году, о сохранении Союза — развалил СССР. А сейчас пытается развалить Россию и неудержимо ведет ее к неизвестному дикому капитализму, к нищете, работе, безработице.

Я не коммунист и никогда в партии не был, но я вижу, как мы жили рань-

ше и как живем сейчас. А потому сделал выбор. Я буду голосовать за лучшую жизнь — за демократический социализм, за позицию коммунистов против Б. Ельцина, против капиталистического строя.

Я думаю и не сомневаюсь, что выбор сделает правильный.

Г. БАБУШКИН,
п. Крапивинский.

УМЕНЬШИЛОСЬ СТАДО, СНИЗИЛИСЬ УДОИ

В совхозе «Борисовский» на протяжении ряда лет коров было свыше 1600. Но в последние два года цифра пошла вниз, и в первом квартале нынешнего года коров стало 1119. Годовой удой от коровы за последнюю пятилетку составил в среднем 2595 кг. А в 1992 году совхоз надолго от коровы... 1938 кг.

Итак, и дойный гурт в хозяйстве стал значительно меньше, и удои снизились. Следовательно, снизилось и валовое производство молока. Да только коля молока? Ведь меньшие коров, тем меньше и приплода, бычков, поступающих на мясокомбинат.

Восстановить поголовье до прежних цифр — дело не одного года, особенно сейчас, в период политической и экономической нестабильности. Гораздо легче поднять удои. Ведь коля меньше коров, тем меньше и приплод, бычков, поступающих на мясокомбинат.

Судя по социологическим опросам, все меньшие россияне уверены в завтрашнем дне и все больше наших сограждан, живущих днем сегодняшним. Предугадать завтрашний день невозможно. Это же страшно!

Накануне референдума президент подписал Указ «О неотложных мерах по стабилизации уровня жизни населения Российской Федерации в 1993 г.». В нем идет речь об учете социальных последствий проводимых реформ, о прожиточном минимуме, о налоговом регулировании расходов на оплату труда, причем увязанных с приступом производства.

Указом рекомендуется в рамках социального партнерства согласовывать действия по стабилизации цен и заработной платы (как вы, надеюсь помните, уважаемые журналисты, депутаты областного Совета неоднократно настаивали на необходимости повышения зарплаты производственникам в увязке с зарплатой бюджетников, пенсиями и стипендиями).

И еще один пункт Указа необходим упомянуть. Теперь местным администрациям предписано осуществлять регулирование ценообразования на продукты питания первой необходимости. На всех этих мерах я и мои сторонники настаивали еще два года назад.

Чтобы быть последовательным до конца, президенту осталось сделать лишь один шаг. Принять предложение его оппонентов уйти в отставку. Потому что все, что накануне референдума так щедро обещает президент в надежде собрать максимум голосов в свою пользу, в сложившейся ситуации попросту невполнимо. Надо искать уже другие подходы, другие решения. А президент к ним не готов.

Но есть среди коров малорослые и худые.

— Первотелки, нетели, — ответил на мое «почему» скотник.

Случить телку неполновесной, замедлить у нее беременность рост и формирование организма, а потом тащить теленка из утробы лошади, выворачивающая «счастливой» мамаше все внутренности, — это мы умеем, на это мы мастера. Не потому ли все эти скоты, что скот-то не мой, а совхозный?

Под ногами у коров вместо традиционных до-

лок, резина. Настывая или отпотевая, здоровы коровам она не прибавляет, но держится долго, экономит средства при ремонте настилов значительно. Только вот почему резина в некоторых местах настелена с каким-то валиком посередине, на котором животным и ребра испытывать на прочность не хочется и с которого вставать на ноги необходимо?

В родильных отделениях, в телятниках-профилакториях порядок поддерживается. Коровы телятся в боксах. Но хорошее впечатление сразу же улетучивается, когда я увидел возле одного из боксов неподвижно лежащего теленка. Может, родившийся живым, не получил он вовремя врачебной помощи?

— Нет, сразу родился мертвым, — пояснил дежурный скотник. — Такое бывает.

Бывает, конечно. От вакцина, в котором преобладает силюс и еще раз силюс, чего только не бывает. Телята рождаются мертвыми или слабыми, коровы по нескольку месяцев не приходят в охоту.

Заботливая рука животноводов видна и там, где зимуют телята месячного возраста. Лежаки, приподнятые над полом, посыпаны опилками, навоз удаляется своевременно, в кормушках мелкотравистое зеленое сено, в пониках попить воды — в любое время. Но у телят постарше в клетках грязновато. Опять срабатывает какой-то рефлекс: чем старше становится теленок, тем меньше к нему внимание. Воздух в помещениях сырой, телята кашляют. В одной из клеток — труп теленка. Истощенный, в жидких каловых массах. А с ним контактируют здоровые.

Просушить бы помещение, выпускать бы тех телят, которые постарше, теплыми солнечными днями на свежий воздух, как выпускают тех, которым уже по четыре месяца. Да ведь хлопотное это дело, держать телят взаперти скопине.

Надавивает совхоз «Борисовский» сейчас от коровы по 5,8 кг молока, на 0,1 кг больше, чем в прошлом году. Это средний показатель по району. Но поскольку, как между прочим, и многие другие хозяйства района, совхоз долгое время доил с минусом по сравнению с прошлым годом, то едва ли он сможет надолго молока от коровы больше, чем в прошлом году. Только хорошо организованная пастьба, обильная, сытная подкормка во время всего пастбищного периода и полноценный район во время начала зимовки смогут поднять удои.

А. ШЕВНИН.

КОМУ ВЕРИТЬ?

Смех по поводу стабилизации нашей экономики и сокращения темпов инфляции, о чем говорит президент в последний месяц, раздавался во многих аудиториях. Последний раз он произнан в Кремлевском Дворце съездов. Здесь проходил четвертый съезд Российского союза промышленников и предпринимателей. Смеялись не случайно, так как по

только что опубликованному сообщению Госкомстата России промышленное производство в первом квартале по сравнению с первым кварталом прошлого года уменьшилось на 19 процентов, потребительские цены в марте по сравнению с декабрем выросли в 1,9 раза, треть населения имеет среднедушевой доход ниже прожиточного минимума.



Поздравляем дорогую жену, маму ИЛЬИНУ Алевтину Александровну с днем рождения. Пусть будет так, как хочешь ты, пусть сбудутся твои мечты! Будь вечно молодой, красивой, а главное — счастливой.

Муж, дети.

В ДОПОЛНЕНИЕ К НАПЕЧАТАННОМУ

Не только красота, но и здоровье

Как-то была напечатана статья о красоте прекрасного цветка пиона. Спору нет, он изящен, как роза. Его еще называют марьинкорень. Это многолетнее травянистое растение с коротким многоглавым корневищем и мясистым клубневидным корнем с сильным запахом и сладким вкусом.

Главная его ценность — это корни. Корни содержат эфирное масло, в состав которого входит салициловая кислота, бензойная, метил-салцилат, белки, дубильные вещества, микроэлементы, в том числе хром и стронций, до 10 процентов сахара.

В научной медицине настойку корней назначают при желудочно-кишечных заболеваниях, неврозах сердечно-сосудистой системы, бессонице и повышенной нервной возбудимости до 30 капель на прием 3—4 раза в день.

В народной медицине корни употребляют против колик, при болезни желудка, в т. ч. и язвенной, при поносах, кровотечениях, кашле, зубной боли, подагре, ревматизме. Принимают такую чайную ложку сухих корней на стакан кипятка по столовой ложке 3 раза в день до еды. Настой корней моют голову от облысения, рекомендуют при подагре, эпилепсии и других нервных заболеваниях.

Заготавливают корни весной и осенью, промывают, режут на куски и сушат в тени в проветриваемых помещениях. Внутреннее применение пиона требует осторожности и правильной дозировки.

И. ГОРЮНОВ.
с. Зеленополье.

Материал подготовлен из «Зеленой аптеки Кузбасса», авторы Крылов и Степанов.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ТАЙДОН»**
приглашает на постоянную работу опытного бухгалтера. Звонить по тел. 1-09.

Крапивинский цех связи Кемеровского ЭТУС предупреждает руководителей организаций и совхозов, владельцев частных домов, механизаторов землеройных машин: самовольно, без разрешения (ордера) исполкома местного Совета народных депутатов и без согласования с цехом связи

ЗАПРЕЩАЕТСЯ

производство земляных работ вдоль автодорог, на улицах поселков и населенных пунктов, так как это может привести к повреждению кабелей связи и ра-

ВНИМАНИЕ: КАБЕЛЬ СВЯЗИ!

диофикации, имеющих важное народнохозяйственное значение.

Допустившие повреждение кабелей наказываются лишением свободы (до одного года) или подвергаются штрафу, а также оплачивают полностью стоимость простого канала связи и стоимость восстановительных работ.

Товарищи! Соблюдайте правила охраны линий связи! За три дня до начала работ письменно вызовите представителя Крапивинского цеха связи по адресу: р. п. Крапивинский, ул. Советская, 43 «б», тел. 0-05.

Администрация района и районный Совет народных депутатов скорбят по поводу смерти АШИХМИНА

Алексея Валентиновича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Крапивинский райком коммунистической партии Российской Федерации скорбит по поводу смерти старейшего коммуниста АШИХМИНА

Алексея Валентиновича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Районный отдел народного образования выражает сердечное соболезнование родным и близким в связи со смертью старейшего учителя района АШИХМИНА

Алексея Валентиновича.

Крапивинское отделение ГАИ выражает глубокое соболезнование Ашихмину Юрию Алексеевичу по поводу смерти его отца Алексея Валентиновича.

Коллектив Крапивинского РОВД выражает глубокое соболезнование Ашихмину Юрию Алексеевичу по поводу смерти его отца Алексея Валентиновича.

Районный совет ветеранов войны и труда скорбит по поводу смерти Ашихмина Алексея Валентиновича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Администрация Мельковского сельского Совета выражает глубокое соболезнование Ашихминой Марии Ивановне по поводу смерти ее мужа Алексея Валентиновича.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6.

Редактор	1-09,
Зам. редактора, заведующий отделом общественно-политических проблем	1-03,
Отв. секретарь	1-02,
Отдел народного хозяйства и экономики	1-11,
Отдел соц.-бытовых проблем и нравственного воспитания	1-16,
Ст. сотрудник	3-71,
Бухгалтер	1-02,
Типография	2 зв., 0-70.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, субботу.

Учредитель:
районный Совет народных депутатов

Редактор А. А. СЕРЕГИН.